

# KARŞILIKLI SEFERLER BAŞLADI!



➔ Batman ile Antalya arasında başlatılan karşılıklı uçuşların ilk seferi, 1 Nisan 2026 tarihinde başarıyla gerçekleştirildi. Antalya Havalimanı'ndan hareket eden SunExpress Havayolları'na ait TC-SEP tescilli uçak, XQ7150 sefer sayısıyla saat 20.30'da Batman Havalimanı'na iniş yaptı.

**UÇAĞIN** aprona yanaşmasının ardından yolcular, yetkililer tarafından karşılandı. Karşılıklı programında misafirlere şeker ve kolonya ikram edilerek "hoş geldiniz" dilekleri iletildi. İlk seferin heyecanını yaşayan yolcular, Batman ile Antalya arasında doğrudan uçuşların başlamasının önemli bir gelişme olduğunu belirterek, Vali Ekrem Canalp, Milletvekili Ferhat Nasiroğlu ve THY yetkililerine teşekkür etti. Batman Havalimanı Müdürü tarafından uçuş ekibine

çiçek takdim edilirken, günün anısına hatıra fotoğrafları çekildi. Programın ardından Antalya'ya dönüş seferi için yolcular uçağa alınarak, XQ7151 sefer sayılı uçak saat 21.40'ta Batman'dan kalkış yaptı. Yeni uçuş programı kapsamında Batman-Antalya hattında seferler yaz sezonu boyunca haftada iki gün, çarşamba ve cumartesi günleri karşılıklı olarak gerçekleştirilecek. Ulaşımın hızlanması ve turizm başta olmak üzere ekonomik ve sosyal bağların güçlenmesi hedefleniyor. Bülten



# PUSULA

03 NİSAN 2026 CUMA

www.batmanpusula.com

FİYAT: 7 TL

SAYI: 3953

Bağımsız Günlük Gazete

## GÜNDEM

**Dicle Elektrik'ten eğitime teknoloji desteği**



➔ Dicle Elektrik, sosyal sorumluluk çalışmaları kapsamında Batman ve Diyarbakır'daki dört okula bilgisayar bağışladı. **3'TE**

**İl Genel Meclisi'nde Yeni Dönem**



➔ İl Genel Meclisi'nde yeni dönem yönetimi yapılan seçimlerle belirlendi. **2'DE**

**Van'da Bilim Rüzgarı**



➔ Bilim ve teknolojinin kalbinin attığı TÜBİTAK Van Bölge Sergisi, ilimizden katılan öğrencilerin yenilikçi projeleriyle renkleniyor. **3'TE**

**Gercüş'te Veda Rüzgarı**



➔ Gercüş Kaymakamı Muhammed Öztaş, yeni görev yerine atanması dolayısıyla Garnizon Komutanlığına anlamlı bir veda ziyareti gerçekleştirdi. **6'DA**

## ŞANSİ: "HASANKEYF'İ TÜRKİYE'NİN EN ÖNEMLİ TURİZM MERKEZİ HALİNE GETİRECEĞİZ"

➔ AK Parti Batman İl Başkanı Hüseyin Şansi, Hasankeyf'in turizm potansiyelini geliştirmek için kapsamlı çalışmalar yürüttüklerini belirterek yatırımcılara çağrıda bulundu: "Yatırımcılarımızı özellikle otel yatırımları için Hasankeyf'e davet ediyoruz."



**AK** Parti Batman İl Başkanı Hüseyin Şansi, Hasankeyf İlçe Genişletilmiş Danışma Meclisi Toplantısı kapsamında ilçede bir dizi programa katıldı. İl Koordinatörü Halil Özdemir, Hasankeyf İlçe Başkanı Nevzat Dilekçi ve teşkilat mensuplarıyla birlikte gerçekleştirilen programda, ilçenin turizm potansiyeline ilişkin önemli değerlendirme-

lerde bulunuldu. Toplantının ardından esnaf ziyaretleri gerçekleştiren ve Hasankeyfli hemşehrilerle bir araya gelen Şansi, ilçenin sahip olduğu tarihi ve doğal zenginliklerin çok daha etkin değerlendirilmesi gerektiğini vurguladı. Hasankeyf'in yalnızca Batman'ın değil, Türkiye'nin en kıymetli turizm destinasyonlarından biri olduğunu ifade eden Şansi, "Bu kadim

şehir; tarihi dokusu, eşsiz manzarası ve kültürel mirasıyla büyük bir potansiyele sahiptir. Bizler de bu potansiyele en üst seviyeye çıkarmak için çalışıyoruz. Hedefimiz, Hasankeyf'i Türkiye'nin en önemli turizm merkezlerinden biri haline getirmektir" dedi. Turizm altyapısının güçlendirilmesi ve konaklama kapasitesinin artırılmasının önemine dikkat çeken Şansi,

yatırımcılara da açık çağrıda bulundu. Şansi, "Yatırımcılarımızı bu eşsiz destinasyona davet ediyoruz. Özellikle otel yatırımları başta olmak üzere turizm odaklı her türlü girişimi önemsiyoruz. İlgili kurumlarımızla koordinasyon içinde yatırımcılarımızın önünü açacak her türlü desteğin sağlanması sürecin takipçisi olacağız" ifadesini kullandı. Hüseyin Doğru

## BATMAN'DA OPERASYON DALGASI

# 50 HÜKÜMLÜ KISKIVRAK YAKALANDI



➔ Batman'da güvenlik güçlerinin kararlı mücadelesi kapsamında önemli bir operasyon gerçekleştirildi. Batman İl Jandarma Komutanlığı tarafından yürütülen planlı çalışmalar neticesinde, 15-31 Mart 2026 tarihleri arasında çeşitli suçlardan haklarında kesinleşmiş hapis cezası bulunan 50 kişi yakalandı.

**EDİNİLEN** bilgilere göre, 1 ila 10 yıl arasında değişen hapis cezaları bulunan şahıslar, Batman merkez ve ilçelerinde düzenlenen operasyonlarla tek tek gözaltına alındı. Yakalanan hükümlüler, işlemlerinin ardından adliye-ye sevk edildi. Adalet önüne çıkarılan şahıslar, çıkarıldıkları mahkemece tutuklanarak Batman ve Beşiri Kapalı Ceza İnfaz Kurumlarına teslim edildi. Yetkililer, halkın huzur ve güvenliğini tehdit eden unsurlara karşı mücadelenin aralıksız süreceğini vurgulayarak, suç ve suçlulara göz açtırmayacağını ifade etti. Bülten



## HASANKEYF'TE ZEYTİN DEVRİMİ

● Tarihi dokusuyla dünya mirasının göz bebeği olan Hasankeyf, şimdi de bölgenin yeni "zeytin üssü" olma yolunda dev adımlar atıyor. **■ S.2**



## YASAK BAŞLADI!

**BATMAN'DA BALIK AVINA 3 AYLIK FREN**

➔ Batman'da iç sularda balık avı yasağı 1 Nisan itibarıyla yürürlüğe girdi. Yasak, 30 Haziran tarihine kadar devam edecek.

**BATMAN** Tarım ve Orman İl Müdürlüğü tarafından yapılan açıklamada, il genelinde bulunan göl, gölet, akarsu, çay ve dere gibi tüm iç sularda su ürünleri avcılığının belirtilen tarihler arasında yasaklandığı bildirildi. Yetkililer, söz konusu uygulamanın balıkların üreme dönemini korumak ve su ürünleri popülasyonunun sürdürülebilirliğini sağlamak amacıyla hayata geçirildiğini belirtti. Açıklamada ayrıca, vatandaşların yasak süresince kurallara uymaları konusunda duyarlılık göstermeleri istendi. Fırat Turğut

## ÖĞRENCİLER CAN DOSTLARLA BULUŞTU

➔ Batman Belediyesi ile Batman İl Milli Eğitim Müdürlüğü iş birliğinde düzenlenen etkinlik kapsamında öğrenciler, Hayvan Bakım, Tedavi ve Rehabilitasyon Merkezi'ni ziyaret ederek hayvanlarla bir araya geldi.



**HER** hafta çarşamba günü gerçekleştirilen programda, merkez ve köy okullarında eğitim gören öğrenciler, belediye tarafından sağlanan ulaşım desteğiyle merkeze getiriliyor. Doğu ve Güneydoğu Anadolu Bölgesi'nin en büyük hayvan bakım merkezlerinden biri olan testiste bu hafta Yeşiltepe İlköğretim Okulu öğrencileri ağırlandı. Ziyaret sırasında tedavi alanlarını inceleyen öğrenciler, hem tedavi gören hem de doğal yaşam alanlarındaki hayvanlarla vakit geçirdi. Etkinlikte görevli öğretmenler, bu tür ziyaretlerin öğrencilerin doğaya ve canlılara karşı duyarlılığını artırdığını ve sosyal gelişimlerine katkı sunduğunu belirtti. Öğrenciler ise can dostlarla bir arada olmaktan büyük mutluluk duyduklarını ifade etti. Program kapsamında öğrencilere şeker ve meyve suyu ikram edilirken, ziyaret hem eğitici hem de keyifli anlara sahne oldu. Bütün

## BİNLERCE KAÇAK ÜRÜN VE SİLAH ELE GEÇİRİLDİ

● Batman'da kaçakçılıkla mücadele kapsamında yürütülen çalışmalar hız kesmeden devam ediyor. **■ S.2**



QR kodu okutarak e-gazetemize ulaşabilirsiniz...



## HASANKEYF'TE ZEYTİN DEVRİMİ:

# 24 BİN FİDAN TOPRAKLA BULUŞTU!

➔ Tarihi dokusuyla dünya mirasının göz bebeği olan Hasankeyf, şimdi de bölgenin yeni "zeytin üssü" olma yolunda dev adımlar atıyor. İlçede tarımsal çeşitliliği artırmak ve ekonomiyi canlandırmak amacıyla yürütülen projeler kapsamında, zeytin üretiminde rekor bir sayıya ulaşıldı.

### %75 HİBELİ DESTEKLE ÜRETİCİNİN YÜZÜ GÜLDÜ

● Hasankeyf Kaymakamlığı koordinesinde yürütülen çalışmalar doğrultusunda, üreticilere yönelik %75 hibe destekli fidan dağıtımı hız kesmeden devam ediyor. Bugün düzenlenen törenle, 4 bin adet yeni zeytin fidanı çiftçilere teslim edildi. Kaymakam Mehmet Ali İmrak, dağıtım törenine bizzat katılarak fidanları üreticilere takdim etti. İmrak, tarımsal kalkınmanın yerel ekonomi için hayati önem taşıdığını vurgulayarak, devlet desteğinin her zaman çiftçinin yanında olacağını belirtti.

### HEDEFLER AŞILDI: ZEYTİN SAYISI 24 BİNE ULAŞTI

● Hasankeyf, 2025 yılı içerisinde tam bir "yeşil seferberlik" yaşıyor. Yılın farklı dönemlerinde gerçekleştirilen etaplarla birlikte: 2025 Yılı Toplamı: 20.000 fidan toprakla buluşturuldu. Son Dağıtımla Genel Toplam: Proje kapsamında dikilen fidan sayısı 24.000'e ulaştı. İlçenin iklim yapısına uygunluğuyla bilinen zeytin ağaçları, hem bölge peyzajına katkı sağlıyor hem de gelecekte Hasankeyf markalı zeytin ve zeytinyağı üretiminin kapılarını aralıyor. Tarımsal üretimdeki bu ivmenin, önümüzdeki yıllarda ilçe ekonomisinin lokomotiflerinden biri olması bekleniyor. HÜSEYİN Doğu



## KAÇAKÇILARA DARBE:

# BİNLERCE KAÇAK ÜRÜN VE SİLAH ELE GEÇİRİLDİ

➔ Batman'da kaçakçılıkla mücadele kapsamında yürütülen çalışmalar hız kesmeden devam ediyor.

**B**ATMAN'DA kaçakçılıkla mücadele kapsamında yürütülen çalışmalar hız kesmeden devam ediyor. Batman İl Jandarma Komutanlığı ekiplerince 15 - 31 Mart 2026 tarihleri arasında Hasankeyf ve Gercüş ilçelerinde gerçekleştirilen yol kontrol uygulamaları ve diğer faaliyetlerde önemli miktarda kaçak malzeme ele geçirildi. Operasyonlar kapsamında toplam 4 bin 923 paket gümrük kaçağı sigara, 6 ruhsatsız tabanca, 229 adet tabanca fişeği, 11 adet şarjör, 46 adet av tüfeği fişeği, 99 kaçak akıllı telefon ve 24 farklı türde kaçak malzeme ele geçirildi. Olaylara ilişkin 18 şüpheli hakkında, 5607 Sayılı Kaçakçılıkla Mücadele Kanunu kapsamında adli tahkikat başlatıldığı bildirildi. Bülten

# BAHAR ALERJİSİNE KARŞI DOĞAL KALKAN: BAĞIŞIKLIĞINIZI GÜÇLÜ TUTUN!

➔ Bahar aylarının gelmesiyle birlikte artış gösteren mevsimsel alerjilere karşı uzmanlar, bağışıklık sisteminin güçlü tutulmasının hayati önem taşıdığına dikkat çekiyor. Batman'da konuşan aktar işletmecisi Abdullah Aydın, özellikle mevsim geçişlerinde doğal beslenme ve bitkisel ürünlerin bilinçli kullanımının hastalıklara karşı koruyucu rol oynadığını söyledi.

**A**YDIN, mevsim değişikliklerinin vücut direncini düşürdüğünü belirterek, bu süreçte hem çocukların hem de yetişkinlerin daha hassas hale geldiğini ifade etti. Bağışıklık sisteminin güçlü tutulmasının, bahar aylarında sık görülen alerjik rahatsızlıklara karşı önemli bir savunma mekanizması olduğunu vurguladı.

### "BAĞIŞIKLIĞI GÜÇLENDİRMEK İÇİN DOĞAL ÜRÜNLER TERCİH EDİLMELİ"

● Bahar aylarında papatya, zencefil ve zerdeçal gibi doğal ürünlerin tüketilmesini öneren Aydın, bu ürünlerin hem çocuklar hem de yetişkinler için faydalı olduğunu dile getirdi. Mevsim geçişlerinde vücut direncini artırmak için doğal desteklerin önemli olduğunu belirtti.

### "FAST FOOD YERİNE EV YEMEKLERİ TERCİH EDİLMELİ"

● Doğal beslenmenin önemine değinen Aydın, özellikle çocukların sağlıklı gelişimi için ev yemek-



lerinin tercih edilmesi gerektiğini söyledi. Pekmez, üzüm ve ceviz gibi geleneksel gıdaların tüketilmesini öneren Aydın, fastfood türü yiyeceklerden uzak durulması gerektiğini ifade etti. Öksürük durumunda kozalak macunu, balgam sorunlarında hatmi çiçeği, iltihap için ise papatya önerildiğini belirten Aydın, ada çayı ve ihlamurun da bağı-

şıklığı desteklediğini kaydetti.

### "BİTKİ ÇAYLARI BİLİNÇLİ TUKETİLMELİ"

● Bitki çaylarının yalnızca hastalık döneminde değil, vücuttaki toksinlerin atılmasına yardımcı olmak amacıyla da tüketilebileceğini belirten Aydın, doğru kullanımın önemine dikkat çekti. İhlamur ve ada çayının bir tutam eklenerek 5-10 dakika demlenmesi gerektiğini ifade eden Aydın, günde iki kez tüketimin yeterli olduğunu söyledi. Ancak özellikle böbrek rahatsızlığı bulunan kişilerin bu ürünleri dikkatli kullanması gerektiğini vurgulayan Aydın, bitkisel ürünlerin doktor tavsiyesi olmadan aşırı tüketilmesi gerektiğini sözlerine ekledi. Uzmanlar, bahar aylarında artan alerjik hastalıklara karşı hijyen kurallarına dikkat edilmesi ve doğal beslenme alışkanlıklarının sürdürülmesinin önemine işaret ediyor. İlkh



## İL GENEL MECLİSİ'NDE YENİ DÖNEM:

# BAŞKANLIĞA MEHMET YILDIZ SEÇİLDİ

➔ İl Genel Meclisi'nde yeni dönem yönetimi yapılan seçimlerle belirlendi. Meclis üyelerinin katılımıyla gerçekleştirilen oylama sonucunda, İl Genel Meclisi Başkanlığı görevine Mehmet Yıldız seçildi.

**S**EÇİMLERİN ardından meclisin yönetim yapısı da netlik kazandı. Kurumsal işleyişin etkin ve verimli bir şekilde sürdürülmesi amacıyla divan ve encümen üyeleri de belirlenerek yeni dö-

nem kadrosu oluşturuldu. Buna göre, katip üyeliklerine Naciye Yanmaz ve Fesih Erikli getirildi. İl Daimi Encümen üyeliklerine ise Naciye Yanmaz, Fesih Erikli ve Şafi Acar seçildi. Cengiz Algan

## REKTÖR DEMİR'DEN SIRBİSTAN BÜYÜKELÇİSİNE ZİYARET

➔ Batman Üniversitesi Rektörü Prof. Dr. İdris Demir, Türkiye'nin Sırbistan Büyükelçisi İlhan Saygılı'yı Belgrad'da bulunan Elçilik makamında ziyaret etti.

**G**ERÇEKLEŞEN ziyarette, iki ülke arasındaki eğitim köprülerini güçlendirmeye yönelik öğrenci ve akademisyen değişim programları ile kültürel etkileşim başlıklarında değerlendirmelerde bulunuldu. Karşılıklı iyi dilek ve temennilerin paylaşıldığı görüşmede, Rektör Prof. Dr. Demir, üniversitemizin uluslararasılaşma vizyonu doğrultusunda yürütülen akademik çalışmalar hakkında bilgi verdi. Büyükelçi İlhan Saygılı ise ziyaretten duyduğu memnuniyeti dile getirerek nazik ziyaretleri dolayısıyla Rektör Prof. Dr. Demir'e teşekkür etti. Rektör Prof. Dr. Demir, ziyaret kapsamında Türkiye'nin Belgrad Büyükelçiliğinde Şehit Büyükelçi Ahmet Galip Balkar'ın hatırasına da ziyarette bulundu. Ziyaretin sonunda, Rektör Prof. Dr. İdris Demir tarafından Büyükelçi İlhan Saygılı'ya Üniversitemiz Yayinevi tarafından yayımlanan "Nymphaeus'tan Batman'a" adlı eser takdim

edildi. Ziyaret, hatıra fotoğrafı çekiminin ardından sona erdi. Fırat Turğut



## NÖBETÇİ ECZANE

**SOYSAL ECZANESİ**  
TEL: 0488 502 60 16

---

**ENES ECZANESİ**  
TEL: 0488 221 28 78

---

**ESRA ECZANESİ**  
TEL: 0488 214 00 35

---

**KÜLTÜR ECZANESİ**  
TEL: 0506 156 72 00

İmtiyaz Sahibi : Mehmet Hadi TIKIZ

Sorumlu Yazı İşleri Müdürü : Mehmet Şükrü YILDIRIM

Editör/Sayfa Sekreteri : Uğur KAPUCI

Muhabirler : Cengiz ALGAN / Hüseyin DOĞRU / Fırat TURĞUT

**03 NİSAN 2026 CUMA** **SAYI: 3953**

Gazete Fiyatı: 7 TL | Pazar Hariç Hergün Çıkar

Ulusal Elektronik Tebligat Sistemi UETS : 15811-18137-87762

**İdare Yeri:** Gap Mahallesi 2502 Sokak No:30/A  
Tel: 0488 215 51 56 Merkez/BATMAN

**Yayın Türü:** Günlük Yerel Süreli Yayın  
Kuruluş Tarihi: 19 Temmuz 2010

**Baskı Yeri:** Batman Pusula Gazetesi  
Gap Mahallesi 2502 Sokak No:30/A Merkez/BATMAN

**Dağıtıcı:** Global Gazete/Dergi Dağıtım

e-mail:batmanpusula@hotmail.com  
[www.batmanpusula.com](http://www.batmanpusula.com)

Batman Pusula Gazetesi'nde yayımlanan yazı ve haberlerin her türlü telif hakkı Batman Pusula Gazetesi'ne aittir. İzin alınmadan kaynak gösterilerek dahi klibas edilmez. Gazetemizdeki yazarlarımızın yazılarından gazetemiz ve Yazı İşleri Müdürü'ne mesul değildir.

## DÜĞÜN SEZONU HAREKETLİLİĞİ BAŞLADI:

## ESNAFTAN "ERKEN ALIŞVERİŞ" UYARISI

➔ Batman'da çeyiz, halı ve perde satışı yapan esnaf, havaların ısınmasıyla birlikte başlayan düğün sezonuna hazır olduklarını belirterek vatandaşlara erken alışveriş çağrısında bulundu. Artan maliyetlere rağmen fiyatları sabit tutmaya çalıştıklarını ifade eden sektör temsilcileri, sezon yoğunluğuna kalmadan alışveriş yapılmasının avantaj sağlayacağını vurguladı.

**ÇEYİZ** ve ev tekstili satıcıları, yeni sezon ürünlerini vitrinlere çıkardıklarını ve müşteri yoğunluğunun yavaş yavaş başladığını dile getirdi. Özellikle çeyizlik ürünler, halı ve perde gruplarında hareketlilik yaşanırken, esnaf geniş ürün yelpazesıyla vatandaşlara alternatif sunuyor. Çeyiz ürünleri satıcısı Süleyman Çiçek, sezon hazırlıklarını tamamladıklarını belirterek, "Seccadeler, hurçlar, bornozlar, havlular ve birçok çeyizlik ürünümüz hazır. Havaların ısınmasıyla birlikte düğün sezonu açıldı. Şu anda müşteriler gelip ürünleri inceliyor. Eski gibi toplu alımlar olmasa da vatandaşlar ihtiyaçlarını zamana yayarak karşılıyor." dedi. En çok talep gören ürünler arasında yazmaların öne çıktığını ifade eden Çiçek, "Özellikle yazma çeşitleri büyük ilgi görüyor. Müşteriler bu ürünleri alıp oyalayarak



çeyiz hazırlıyor. Geçen yıllara göre satışlarda bir miktar düşüş olsa da alışveriş devam ediyor." diye konuştu. Halı ve perde sektöründe faaliyet gösteren esnaf Emre Albayrak ise nisan ayıyla birlikte sezonun başladığını belirterek, "Yeni ve trend ürünlerle sezona hazırız. Halı, perde, kilim ve kaymaz ürünler başta olmak üzere geniş bir ürün yelpazemiz var." ifadelerini

kullandı. Vatandaşlara erken alışveriş tavsiyesinde bulunan Albayrak, "Düğünlerine kısa süre kala değil, daha geniş bir zamanda alışveriş yapmaları önemli. Bu sayede hem istedikleri ürünü daha rahat bulurlar hem de yoğunluk döneminden etkilenmezler." dedi. Halı ve perdenin düğün hazırlıklarının vazgeçilmezleri arasında yer aldığını belirten Albayrak, 2+1 bir daire için or-

talama maliyetin 25-30 bin TL civarında olduğunu, üst segment ürünlerde ise bu rakamın 50 bin TL'ye kadar çıkabildiğini söyledi. Esnaf, artan maliyetlere rağmen fiyat artışlarını minimumda tutmaya çalıştıklarını belirterek, düğün hazırlığı yapan vatandaşların erken alışveriş yaparak hem daha fazla seçenek bulabileceğini hem de fiyat avantajı elde edebileceğini kaydetti. İlkha



## DİCLE ELEKTRİK'TEN EĞİTİME TEKNOLOJİ DESTEĞİ

➔ Dicle Elektrik, sosyal sorumluluk çalışmaları kapsamında Batman ve Diyarbakır'daki dört okula bilgisayar bağışladı.

**GÜNEYDOĞU** Anadolu Bölgesi'nde faaliyetlerini sürdüren Dicle Elektrik, bünyesinde bulunan kullanılabilir bilgisayar ve monitörleri eğitim kurumlarıyla buluşturarak öğrencilerin dijital eğitim olanaklarına erişimini güçlendirdi.

kulu'na bilgisayar desteğinde bulundu. Teslim edilen teknolojik ekipmanların, öğrencilerin bilgisayar destekli eğitimden daha verimli şekilde yararlanmasına katkı sağlaması hedefleniyor.

## EĞİTİM KALİTESİNE KATKI SAĞLAYACAK

● Teslim töreninde değerlendirmelerde bulunan Dicle Elektrik yöneticileri, yapılan bilgisayar desteğinin eğitim kalitesine önemli katkı sağlanmasını ümit ettiklerini belirterek, öğrencilere başarılar dilediler. Destek kapsamında ilk etapta dört okula 50 bilgisayar ve 11 monitör bağışından bulunuldu. (ILKHA)

## "OKULLARIN TEKNOLOJİK ALTYAPISINA KATKI"

● Gerçekleştirilen bağış kapsamında Batman Kız Anadolu Lisesi, Batman Yunus Emre Anadolu Lisesi, Diyarbakır Bağlar Namık Kemal Mesleki ve Teknik Anadolu Lisesi ile Batman'ın Beşiri ilçesinde bulunan Dağyolu İko-

## VAN'DA BİLİM RÜZGARİ:

## GELECEĞİN MUCİTLERİNE TAM DESTEK!

➔ Bilim ve teknolojinin kalbinin attığı TÜBİTAK Van Bölge Sergisi, ilimizden katılan öğrencilerin yenilikçi projeleriyle renkleniyor. Büyük bir emek ve vizyonla hazırlanan projelerin sergilendiği organizasyonda, ilimizi temsil eden ekipler yalnız bırakılmadı.



● İl Millî Eğitim Müdür Yardımcısı Hüsamettin Akın ve AR-GE Koordinatörü Emre Arslan, sergi alanını ziyaret ederek öğrenci ve danışman öğretmenlerle bir araya geldi. Standları tek tek gezen ve projeler hakkında detaylı bilgi alan heyet, öğrencilerin heyecanına ortak oldu. Ziyaret sırasında yapılan görüşmelerde, uzun süren hazırlık aşamasının ardından bölge finallerinde yarışan

öğrencilere özgüven aşılandığı, projelerin sadece birer sergi materyali değil, geleceğin teknolojilerine atılan ilk adımlar olduğu belirtildi. İlimizi başarıyla temsil eden tüm ekiplerin, jüri değerlendirmelerinden en iyi sonuçlarla dönmesi bekleniyor. Bölge sergisinde sergilenen bu üstün performansın, Türkiye finalleri için güçlü bir referans olacağı öngörülüyor. Fırat Turğut

## BATMAN'DA SOSYAL HİZMET ÇIKARTMASI:

## ANKARA VE UNICEF'TEN KRİTİK ÇIKARMA!

➔ Batman Aile ve Sosyal Hizmetler İl Müdürlüğü, Ankara'dan gelen üst düzey heyet ve UNICEF temsilcilerini ağırladı. Şehirdeki sosyal hizmet modellerinin ve çocuk refahının masaya yatırıldığı ziyaret, bölgedeki projeler için yeni bir dönemin sinyallerini verdi.

## ANKARA'DAN TAM KADRO KATILIM



**BATMAN'DA** sosyal hizmetlerin geleceği ve toplum temelli bakım modelleri üzerine önemli bir buluşma gerçekleşti. Batman Aile ve Sosyal Hizmetler İl Müdürlüğü, hem bakanlık düzeyinde hem de uluslararası alanda karşılığı olan kritik isimlere ev sahipliği yaptı. Ziyaret kapsamında Batman'a gelen heyette şu isimler yer aldı: Araştırma ve Uluslararası İlişkiler Daire Başkanı Burcu AyhanEkenci, Toplum Temelli Bakım Hizmetleri Daire Başkanı Ertan Erdoğan, UNICEF

Temsilcisi İrmak Kurttekin, UzmanŞeyma Kahveci, Uzman Yardımcısı Rümeyza Korkmaz. Görüşmelerde, özellikle dezavantajlı gruplara yönelik uygulanan "Toplum Temelli Bakım" modellerinin Batman özelindeki verimliliği ve UNICEF ile yürütülebilecek ortak projeler ele alındı. Heyet, İl Müdürlüğü'nün yürüttüğü çalışmalar hakkında saha bilgisi alırken, önümüzdeki süreçte hayata geçirilecek uluslararası standartlardaki hizmetler için de görüş alışverişinde bulundu. Cengiz Algan

## SASONLU KARDEŞLERİN GAZZE İÇİN YAPTIĞI BAĞIŞ DUYGULANDIRDI

**BATMAN'IN** Sason ilçesinde yürekleri ısıtan anlamlı bir bağış örneği yaşandı. Küçük yaşlarına rağmen büyük bir duyarlılık sergileyen Yusuf ve Emir Şahin kardeşler, kumbaralarında biriktirdikleri harçlıklarını Gazze'deki ihtiyaç sahiplerine ulaştırılmak üzere bağışladı. Minik bağışçılar, biriktirdikleri tüm harçlıklarını Umut Kervanı Sason Temsilcisi Rıdvan Aksoy'a teslim etti. Bu anlamlı

davranış, bölgede takdirle karşılandı. Konuya ilişkin açıklamada bulunan Rıdvan Aksoy, küçük yaşta gösterilen bu örnek davranışın herkese ilham olması gerektiğini belirterek, "Bu kardeşlerimizin yaptığı bağışın bizim için anlamı çok büyük. Bu, ümmet bilincinin ve kardeşlik ruhunun en güzel örneklerinden biridir." dedi. Aksoy, Peygamber Efendimizin "Kim bir hayra vesile olursa, o hayrı işlemiş gibidir." hadis-i şerifini hatırlatarak, bu bağışa vesile olan çocukların önemli bir iyiliğe imza attığını ifade etti. Yapılan yardımın Gazze'deki ihtiyaç sahiplerine umut olacağını dile getiren Aksoy, tüm vatandaşlara çağrıda bulunarak, "Herkesi bu tür iyilik hareketlerine destek olmaya davet ediyoruz. Umut Kervanı olarak ihtiyaç sahiplerine ulaşmak için çalışmalarımızı sürdürüyoruz." şeklinde konuştu. Hüseyin Doğru

dir." hadis-i şerifini hatırlatarak, bu bağışa vesile olan çocukların önemli bir iyiliğe imza attığını ifade etti. Yapılan yardımın Gazze'deki ihtiyaç sahiplerine umut olacağını dile getiren Aksoy, tüm vatandaşlara çağrıda bulunarak, "Herkesi bu tür iyilik hareketlerine destek olmaya davet ediyoruz. Umut Kervanı olarak ihtiyaç sahiplerine ulaşmak için çalışmalarımızı sürdürüyoruz." şeklinde konuştu. Hüseyin Doğru



## 17 İLDE DOLANDIRICILIK OPERASYONU: 180 ŞÜPHELİ YAKALANDI

● Emniyet Genel Müdürlüğü Asayiş Daire Başkanlığı ile Cumhuriyet Başsavcılıkları koordinasyonunda, 17 ilde dolandırıcılık suçlarına yönelik geniş çaplı operasyon gerçekleştirildi. 2 milyar 190 milyon TL hesap hareketi tespit edilen 180 şüpheli gözaltına alındı. Adana, Ankara, Antalya, Diyarbakır, Elazığ, Isparta, İstanbul, İzmir, Kırşehir, Manisa, Muğla, Sakarya, Samsun, Tekirdağ, Şanlıurfa, Yalova ve Osmaniye'de yürütülen çalışmalarda toplam 2 milyar 190 milyon TL hesap hareketi

tespit edilen 180 şüpheli gözaltına alındı. Şüphelilerin sahte internet siteleri kurdukları, kendilerini kamu görevlisi olarak tanıttıkları, sahte altın satma, iş bulma ve yatırım vaadinde bulunarak dolandırıcılık suçlarını işledikleri belirlendi. Operasyonlar kapsamında 111 cep telefonu, 101 sim kart, 15 elektronik eşya, 6 hard disk, 15 bankamatik kartı, 338 bin 400 TL ve 4 bin 400 Dolar nakit para ile 395 adet muhtelif özellikte altın ve ziynet eşyası ile 1050 gram altın ele geçirildi. (ILKHA)

# BATMAN ÜNİVERSİTESİ VE ODTÜ TEKNOKENT İŞ BİRLİĞİYLE ÖN KULUÇKA PROGRAMI BAŞLIYOR

➔ Batman Üniversitesi ile ODTÜ Teknokent iş birliğinde hayata geçirilecek ön kuluçka programı, girişimcilik potansiyeline sahip adayların belirlenmesi, girişim fikirlerinin geliştirilmesi ve yatırımcıya hazır girişimlerin ortaya çıkarılmasını amaçlıyor.

**D**İCLE Kalkınma Ajansı (DİKA) tarafından desteklenen ve Batman İl Millî Eğitim Müdürlüğü ile ortak yürütülen Sosyal Gelişimi Destekleme Programı (SOGEP) kapsamında gerçekleştirilecek ön kuluçka programı; duyuru, başvuru değerlendirme, eğitim, mentorluk ve fikir geliştirme aşamalarından oluşacak. Program sürecinde girişimci adaylarından başvurular alınacak; başvurular girişim fikri, ekip yapısı ve yenilikçilik potansiyeli açısından değerlendirilecek. Yapılacak ön değerlendirme sonucunda seçilen adaylar, toplam 5 hafta sürecek yoğun bir girişimcilik eğitim programına dahil edilecek. Eğitim programı kapsamında girişimcilerin iş fikirlerini olgunlaştırmaları, iş modeli geliştirmeleri ve yatırımlarına ilişkin bilgi sahibi olmaları hedefleniyor. Program sonunda gerçekleştirilecek değerlendirmeler neticesinde en yüksek potansiyele sahip 10 girişimci ekip seçilecek. Seçilen her girişim ekibine alanında deneyimli bir mentor



atanarak, girişimlerin gelişim süreçlerinin profesyonel destekle ilerlemesi sağlanacak. Batman Teknokent ön kuluçka programına başvurular, <https://odtuteknokent.jotform.com/260893394657069> adresi üzerinden yapılabilir. Bülten

rim süreçlerine ilişkin bilgi sahibi olmaları hedefleniyor. Program sonunda gerçekleştirilecek değerlendirmeler neticesinde en yüksek potansiyele sahip 10 girişimci ekip seçilecek. Seçilen her girişim ekibine alanında deneyimli bir mentor



## BATMAN'DA 112 ACİL ÇAĞRI BİLİNCİ İÇİN SAHADA FARKINDALIK ÇALIŞMASI

➔ Batman 112 Acil Çağrı Merkezi Müdürlüğü, vatandaşlarda acil çağrı bilincini artırmak ve 112 sistemine yönelik farkındalık oluşturmak amacıyla saha çalışması gerçekleştirdi.

**E**MNİYET personelleriyle iş birliği içerisinde yürütülen faaliyet kapsamında, Batman Park noktasında vatandaşlara yönelik bilgilendirme yapıldı. Uygulama sırasında trafik çevirmesine alınan araçlardaki sürücüler ve yolcularla birebir iletişim kuruldu. Görüşmelerde, 112 Acil Çağrı Merkezi'nin işleyişi anlatılarak tüm acil yardım numaralarının tek bir çatı altında toplandığı vurgulandı.

Ayrıca asılsız ve gereksiz çağrılarının kamu kaynaklarını olumsuz etkilediği ve gerçek ihtiyaç sahiplerinin hizmete ulaşmasını geciktirdiği konusunda vatandaşlar bilgilendirildi. Çalışmada, yeni nesil araçlarda bulunan Araç İçi Acil SOS Butonu (eCall) Sistemi de tanıtıldı. Yetkililer, bu sistem sayesinde olası bir kaza ya da acil durumda tek tuşla ya da otomatik olarak 112 Acil Çağrı Merkezi'ne ulaşılabilirdiğini,

böylece olaylara daha hızlı ve etkin müdahale imkânı sağlandığını ifade etti. Gerçekleştirilen farkındalık etkinliğinde sürücülere bilgilendirici broşürler ve araç kokusu hediye edilirken, araçlarda bulunan çocuklara ise şeker ikramında bulunuldu. Yapılan çalışma ile hem yetişkinlerde bilinç oluşturulması hem de çocukların acil çağrı sistemine yönelik olumlu farkındalık kazanması hedeflendi. Bülten

## KOZLUK'TA KANSER FARKINDALIĞI ÇALIŞMALARI



**K**OZLUK İlçe Sağlık Müdürlüğü tarafından yapılan Kaçıklamada, "Geç kalmak, en büyük risktir" mesajıyla toplumda farkındalık oluşturmayı amaçladıkları belirtildi. Düzenlenen etkinliklerde vatandaşlara kanserin erken teşhisle kontrol altına alınabileceği anlatıldı.

### "GEÇ KALMAK EN BÜYÜK RISK"

● Sağlık ekipleri, sahada yürüttükleri çalışmalarla bireyleri düzenli tarama ve kontroller konusunda bilgilendirirken, erken tanının hayat kurtardığına dikkat çekti. Yetkililer ayrıca, herkesin çevresindeki en az bir kişiye bu konuda hatırlatma yapmasının önemine vurgu yaptı. Açıklamada, "Bugün bir kişiye hatırlatın... Yarın çok geç olabilir" ifadelerine yer verilerek toplumsal duyarlılığın artırılması çağrısı yapıldı. Bülten

➔ Kozluk ilçesinde İlçe Sağlık Müdürlüğü tarafından yürütülen kanser farkındalığı çalışmaları kapsamında erken teşhisin önemine dikkat çekildi. Yetkililer, kanserle mücadelede zamanında tanının hayati rol oynadığını vurgulayarak vatandaşları bilinçlenmeye davet etti.



# MODERN YAPI MARKET

BATMAN'IN İLK YAPI MARKETİ



# MODERN TEKNİK HIRDAVAT



- İNŞAAT MALZEMLERİ
- HIRDAVAT MALZEMELERİ
- SIHHİ TESİSAT
- ELEKTRİK VE AYDINLATMA
- İŞ GÜVENLİĞİ MALZEMELERİ
- EL ALETLERİ VE MAKİNALAR
- TARIM VE BAHÇE MALZEMELERİ
- GÜNEŞ ENERJİ SİSTEMLERİ



**MODERN GRUP** Mühendislik Mimarlık Elektrik İnşaat Yapı Market Sanayi Ticaret Limited Şirketi  
Tel:0532 064 25 72 - 0488 213 62 30 • Pazaryeri Mahallesi Kıbrıs Şehitleri Bulvarı No:139 A-B Merkez/BATMAN  
• e-mail:yapimarketmodern@gmail.com •



## OKULLARDA "AÇIK KAPI" BULUŞMASI: VATANDAŞIN TALEBİ YERİNDE ALINDI

İçişleri Bakanlığı tarafından kamu hizmetlerine erişimin kolaylaştırılması, vatandaş başvurularının hızlı ve etkin şekilde sonuçlandırılması ile kamu hizmetlerinde memnuniyetin artırılması amacıyla yürütülen "Açık Kapı" çalışmaları kapsamında önemli bir saha faaliyeti gerçekleştirildi.

Bu doğrultuda, İçişleri Bakanlığı Strateji Geliştirme Başkanlığının talimatıyla, 81 il valiliğinde faaliyet gösteren Açık Kapı Şube Müdürlükleri ile 250 ilçe kaymakamlığındaki Açık Kapı birimlerinin tanınırlığını artırmak ve vatandaşlarla doğrudan iletişimi güçlendirmek amacıyla çeşitli etkinlikler gerçekleştirildi. Batman Valiliği Açık Kapı Şube Müdürlüğü koordinasyonunda, Şube Müdürü Zeynedin Şirinoğlu öncülüğünde Sosyal Çalışmacı Fatma Ateş ve ilgili personelin katılımıyla eğitim kurumlarına yönelik ziyaret programı hayata geçirildi.

### OKULLARDA BİLGİLENDİRME VE YERİNDE İLETİŞİM

Program kapsamında ilk olarak 10 Şubat günü Batman merkez Kültür Ortaokulu ziyaret edildi. 25 derslikte eğitim verilen okulda 1.082 öğrenci, 56 öğretmen ve idari personel ile bir araya gelinerek Açık Kapı hizmetleri hakkında kapsamlı bilgilendirme yapıldı. Mart ayında ise Vakıf Bank Anadolu Lisesi ziyaret edilerek 660 öğrencinin eğitim gördüğü okulda öğretmenler ve yöneticilerle buluşuldu. Her iki ziyarette de okul idarecileri ve öğretmenlerin yoğun katılım sağladığı görüldü. Gerçekleştirilen ziyaretlerde Açık Kapı Şube Müdürlüğü'nün görev ve faaliyetleri detaylı şekilde anlatılırken, başvuru süreçleri, değerlendirme mekanizmaları ve sonuçlandırma aşamaları hakkında kapsamlı bilgiler paylaşıldı. Ayrıca "7 Soruda Açık Kapı" bilgilendirme broşürleri dağıtılarak farkındalık oluşturuldu. Ziyaretler sırasında öğretmenlerin talep, öneri ve görüşleri doğrudan alınarak kayıt altına alındı ve ilgili kurumlara iletilmek üzere Açık Kapı sistemi üzerinden işleme alındı. Böylece vatandaş odaklı hizmet anlayışı sahada birebir uygulanmış oldu.

### TANINIRLIK ARTIYOR, MEMNUNİYET YÜKSELİYOR

Şubat ve Mart ayları boyunca ortaokul ve lise düzeyindeki eğitim kurumlarında gerçekleştirilen ziyaretlerle öğrenciler, öğretmenler ve velilerle doğrudan temas kuruldu. Okul aile birliği toplantılarına da katılım sağlanarak vatandaş başvurularının yerinde alınması ve sistemin tanıtımı hedeflendi. Yapılan çalışmalar sonucunda Açık Kapı hizmetlerinin bilinirliğinin artırılması, vatandaş ile kamu arasında güvene dayalı iletişimin güçlendirilmesi ve kamu hizmetlerine erişimin kolaylaştırılması yönünde önemli kazanımlar elde edildi. Gerçekleştirilen faaliyetlerin, vatandaşlar tarafından memnuniyetle karşılandığı gözlemlenirken, Açık Kapı uygulamasının sahadaki etkinliğinin her geçen gün daha da arttığı değerlendiriliyor. Bülten

### Altın fiyatları Trump'ın açıklamaları sonrası sert düştü



Küresel piyasalarda altının onsu 4 bin 598 dolardan alıcı buluyor. Gram altın ise Kapalıçarşı'da 6 bin 573 TL'den satılıyor. ABD Başkanı Donald Trump'ın İran'daki savaşın uzayacağı ve daha da şiddetleneceği yönündeki açıklamaları, piyasalarda sert dalgalanmalara yol açtı. Güvenli liman olarak görülen altın, artan jeopolitik belirsizliğe rağmen beklentilerin aksine değer kaybederek yatırımcıyı tedirgin etti. Özellikle Hürmüz Boğazı üzerinden enerji akışına ilişkin riskler, petrol fiyatlarını yukarı çekerken küresel enflasyon baskısını artırdı. Bu gelişmeler, Fed'in faiz indirimi ihtimalini zayıflatırken, piyasalarda belirsizlik ve kırılganlık derinleşti. Ons altın, şu sıralarda 4 bin 598 dolar seviyesinde bulunuyor. Çeyrek altın 11 bin 329 lira, Cumhuriyet altını da 45 bin 451 liradan satılıyor. Gram altın 6 bin 573 liradan değerlendiriliyor. (İLKHA)

## TAZİYE TEŞEKKÜR MESAJI;

Peygamber Efendimiz (s.a.v.) buyuruyor ki:  
"Müminin mümine duası kabul olunur."

Değerli varlığımız olan sevgili annemiz

## Hacı Safiye Tezdiğ' in

vefatı dolayısıyla

bizleri yalnız bırakmayan,

cenazemize katılan,

taziye ziyaretinde bulunan,

telefon ile arayarak taziyelerini bildiren,

dualarıyla destek olan

tüm akraba, dost,

ve sevenlerimize şahsımız ve

ailemiz adına gönülden teşekkür ederiz.

Rabbim edilen dualarınızı kabul eylesin,

Allah razı olsun.

## TEZDİĞ AİLESİ

## GERCÜŞ'TE VEDA RÜZGARİ:

KAYMAKAM ÖZTAŞ'TAN  
STRATEJİK ZİYARET!

➔ Gercüş Kaymakamı Muhammed Öztaş, yeni görev yerine atanması dolayısıyla Garnizon Komutanlığına anlamlı bir veda ziyareti gerçekleştirdi.

**G**ERCÜŞ ilçesinde görev süresi boyunca yürüttüğü başarılı projelerle tanınan Kaymakam Muhammed Öztaş, veda turlarına başladı. Yeni görevine atanması sebebiyle ilçedeki kurum ve kuruluşlarla vedalaşan Öztaş'ın son durağı askeri makamlar oldu.

## KOMUTANLIKLAR VEDALAŞTI

● Kaymakam Öztaş, veda ziyaretleri kapsamında 14'üncü İnsansız Uçak Sistemleri (İUS) Üs Komutanı Tuğgeneral Mehmet Ali Koç'u makamında ziyaret etti. Oldukça samimi bir atmosferde geçen görüşmede, ilçedeki huzur

ve güven ortamının sağlanmasında mülki idare ve askerî birimler arasındaki koordinasyonun önemi vurgulandı.

## "HİZMET ETMEKTEN ONUR DUYDUM"

● Ziyaret sırasında kısa bir açıklama yapan Kaymakam Öztaş, Gercüş'te görev yapmanın kendisi için büyük bir onur olduğunu belirterek, görev süresi boyunca verdikleri desteklerden dolayı Tuğgeneral Koç'a teşekkürlerini ilettili. Tuğgeneral Mehmet Ali Koç ise Kaymakam Öztaş'a ilçeye kattığı değerlerden ötürü teşekkür ederek, yeni görev yerinde başarılar dilerken ziyaretin anısına iyi dileklerde bulundu. M. Şükrü Yıldırım

## SASON'DA KİTAP KURTLARI ZİRVEYE ÇIKTI:

KÜÇÜK GÜLAY'DAN  
BÜYÜK BAŞARI!

➔ Sason'da Kütüphane Haftası coşkusu ödüllere taşlandı. İlçenin en çok kitap okuyan öğrencileri belirlenirken, ilkökul kategorisinde Gülay Gözübüyük azmiyle törene damga vurdu.

● Kütüphane Haftası etkinlikleri kapsamında Sason'da anlamlı bir ödül töreni düzenlendi. İlçe Halk Kütüphanesi Konferans Salonu'nda gerçekleştirilen törende, kitapların büyük dünyasına en çok yolculuk yapan öğrenciler ödüllendirildi.

KAYMAKAM BAŞAR'DAN  
EĞİTİME TAM DESTEK

● Sason Kaymakamı Furkan Başar, okuma kültürünü yaygınlaştırmak ve gençleri kütüphanelerle buluşturmak amacıyla düzenlenen etkinlikte başarılı öğrencilerle bir araya geldi. Kitap okuma alışkanlığının bireysel gelişimdeki önemine vurgu yapan Başar, dereceye giren öğrencilere hediyelerini bizzat takdim etti.

## HAFTANIN YILDIZI: GÜLAY GÖZÜBÜYÜK

● Törenin en dikkat çeken ismi ise ilkökul kategorisinde sergilediği üstün performansla 100. Yıl İlkokulu öğrencisi Gülay Gözübüyük oldu. Yıl boyunca okuduğu kitaplarla rakiplerini geride bırakan Gözübüyük, hem öğretmenlerinden hem de ilçe protokolünden büyük alkış topladı. Sason'da okuma seferberliğinin artarak devam edeceği belirtilirken, tören çekilen hatıra fotoğraflarıyla sona erdi. M. Şükrü Yıldırım

TABLET NESLİ,  
KİTAP OKUYAN  
ANNE-BABA  
GÖRMELİ!

➔ Çocuk gelişimi uzmanı Öğr. Gör. Elif Konar Özkan, "Tablet nesli" olarak adlandırılan çocuklara işaret ederek, "Çocuklar çevrelerinde ellerinde somut kitap okuyan, kitap okuma alışkanlığı olan, kitaba para ve zaman ayıran yetişkinler görmeli." dedi.

**İNGİLTERE'DE** Kindred Squared tarafından 2024 yılında gerçekleştirilen "School Readiness" (Okula Hazır Olma) araştırması, dijital yerlerin fiziksel kitaplarla kurduğu ilişkinin zayıfladığını ortaya koydu. Araştırmaya göre, her üç çocukta biri okula başladığında bir kitabı nasıl doğru kullanacağını bilmiyor. Öğretmenler, çocukların kitap sayfalarını çevirmek yerine tablet ekranlarındaki gibi "kaydırma" (swipe) hareketi yapmaya çalıştığını rapor ediyor. Çocuk gelişimi uzmanı Öğr. Gör. Elif Konar Özkan, 2 Nisan Dünya Çocuk Kitapları Günü kapsamında çocukların kitapla tanışmadan okula başlamasının bilişsel ve duygusal risklerine karşı aileleri uyardı. Dijital platformların çocukların dikkat sürelerini kısalttığına dikkat çeken Özkan, "Çocuklar çevrelerinde ellerinde somut kitap okuyan, kitap okuma alışkanlığı olan, kitaba para ve zaman ayıran yetişkinler görmeli. Kitap okumanın iyi bir şey olduğunu gözlemleyebilmeli ve yaşayabilmeli çocuklar. Özellikle ekranın hiçbir türü 'dijital dadı/bakıcı' gibi olmamalı çocuğun hayatında." dedi. Yapılan akademik araştırmalar ve çalışmaların, bilişsel ve nörolojik dönüşümlerin sinyallerini verdiği işaret eden Öğr. Gör. Elif Konar Özkan, "Artık zihnin, belleğin, hafızanın, sinir sisteminin kullanım şekli değişmeye başlamıştır. 'Tablet nesli' veya 'dijital yerli' diye isimlendirilen neslin dikkat sürelerinde ve okuma alışkanlıklarında değişiklikler dikkati çekmektedir. Özellikle hızlı tempolu dijital oyunlar ve YouTube Kids, TikTok gibi platformlar, bir yandan çocukların dikkat sürelerini ve derin odaklanma becerilerini kısaltır diğer yandan sürekli ve anlık dopamin salgısı ile ödül mekanizmasını aktifleştirir. Dijital uygulamalar, çocuğun dikkatini bir dakika hatta saniye bile bırakmamak üzere kurgulanmıştır ve her şey hazır sunulmaktadır. Kitapla vakit geçirmek ise sabır ve zihinsel faaliyet gerektirir çünkü kitap dinleyen/okuyan çocuk zihninde bir dünya ku-

ORTOPEDİK ENGELLİLERE  
ARAÇ ALIMINDA ÖTV  
MUAFİYETİ GENİŞLETİLDİ

➔ TBMM Genel Kurulu'nda kabul edilen düzenlemeyle ortopedik engelli bireyler için araç alımında ÖTV muafiyetinin kapsamı genişletildi.



**A**İLE ve Sosyal Hizmetler Bakanı Mahinur Özdemir Göktaş, sosyal medya hesabından yaptığı açıklamada, yeni düzenlemeyle ilişkin bilgi verdi. Açıklamada, engel oranı yüzde 40 ve üzeri olan ve engeli nedeniyle sürücü belgesi alamayacağına karar verilen ortopedik engelli bireylerin, kanun kapsamında belirlenen taşıtların ilk alımında ÖTV muafiyetinden yararlanabileceği belirtildi. Düzenlemeye göre söz konusu muafiyetin, 10 yılda bir uygulanacağı ifade edildi. Bakan Göktaş, düzenlemenin engelli bireylerin hayatını kolaylaştıracağını belirterek hayırlı olması temennisinde bulundu. (İLKHA)

**SİMAV GLOBAL SİGORTACILIK**

- Kasko
- Trafik
- Lastik
- Sağlık
- Konut / İşyeri
- Ferdi Kaza / DASK
- Seyahat

**SİMAV GLOBAL SİGORTACILIK**

Pınarbaşı Mah.Hamidiler Cad.No:26 / BATMAN

0506 475 3209  
0542 893 1015

simavglobalsigorta